

Дела и люди

ПОСВЯТИЛА СЕБЯ ДЕТЯМ

Вера Александровна Маркина
(на снимке) — педагог дополнительного образования центра внешкольной работы Брянска — 24 сентября отметила свой 80-летний юбилей. За ее плечами большая творческая жизнь, отданная детям. Стаж ее педагогической деятельности составляет 58 лет.

Родилась она в Саратове, с семи лет жила в Смоленске, куда переехала ее семья. Педагогов в роду Веры Маркиной не было. После школы училась в ФЗУ, затем трудилась на чулочно-трикотажной фабрике, где была активной комсомолкой, проводила мероприятия и организовала вечера, подрабатывала в парке. Однажды яркую и талантливую девушку пригласили в гарнизонный Дом офицеров, где она работала массовиком-затейником. Сама научилась не только играть на гитаре, но и подбирать мелодии. Так и шла жизнь: утром и днем на фабрике, а вечерами в доме офицеров. Во всех конкурсах участвовала, а бывали, и проводила их. Как-то даже заняла первое место в конкурсе по надоям молока — в таком тоже проявить себя пришлось. За победу Вера наградили путевкой в Жуковский санаторий, который тогда имел статус всесоюзного значения. Туда приезжали люди со всех городов. Впоследствии ее награждали путевкой в тот же санаторий и от профсоюза. А в третий раз в брянскую Жуковку она приехала за победу хора воинской части, в котором пела. В том санатории и приглядел Вера ее будущий муж, инженер-строитель В.П. Маркин, отдыхающий там. Не прошло и года, как молодые люди расписались, а в 1960 году Вера переехала жить в Брянск по месту жительства мужа. В семье появился сын Владимир. (Вместе супруги прожили 33 года, прожили бы и больше, но Виктора Петровича не стало).

Переехав в Брянск, Вера некоторое время не могла устроиться на работу. Никуда не брали, думали, что молодая женщина скоро в декрет пойдет. Но в декрете, как и все молодые мамочки того времени, пробыла всего два месяца, потом сына помогали бабушки смотреть. В 1961 году ее пригласили на работу в Дом пионеров, сейчас это центр внешкольной работы Брянска. Была культорганизатором и руководителем кружка «Затейник». Несмотря на трудности, Вера решила продолжить образование и поступила на дирижерско-хоровое отделение в Брянское кульпросветчилище. Выучилась играть на баяне и хорошо пела. В Доме пионеров через некоторое время стала работать культорганизатором, с 1997 года работала педагогом дополнительного образования первой категории. Много



лет была председателем первичной профсоюзной организации центра внешкольной работы

По словам председателя Бежицкой районной организации профсоюза С.В. Еасотина, Вера Александровна зарекомендовала себя как профессионал высокого уровня и хороший организатор. Все годы педагогической деятельности она творчески подходила к подготовке мероприятий, всегда делаясь опытом своей организаторской работы с педагогами дополнительного образования, вожатыми города и области. Несмотря на возраст, показывала образец работоспособности и дисциплины, профессионального отношения к делу. За многолетний добросовестный труд Вера Маркина награждена нагрудным знаком «Отличник народного образования» и почетными грамотами Всероссийского, областного, городского и районного значения. Она ветеран труда, в ее архиве юбилейные и памятные награды, есть даже медаль от благотворительного фонда наследия Менделеева «За службу образованию».

Но дело не в грамотах и наградах. Дело в том, чтобы состояться в профессии, посвятив в нее всю себя. У Веры Маркиной это отлично получилось, и профессия ответила ей взаимностью: любовью учеников, коллег и многочисленных зрителей. Чтобы работать с детьми, уметь проводить с ними интересные и яркие праздники, прежде всего нужно иметь терпение и талант. Все ее коллеги и друзья уверены, что в педагоге это самой природой заложено. Вера Александровна работала не только с детьми, по приглашению в пединституте вела игровую программу, семи-

нары для учителей. Вспоминает, как в молодости прочла в журнале «Культпросветработа» о том, что в Одессе проводится семинар для массовиков-затейников. Вера Александровна всегда хотела что-то новое, а в Брянске в ту пору ничего не проводилось. Она написала организаторам семинара, и вскоре ее пригласили. Там она одна из России выступила, вызвав восторг и восхищение у слушателей.

На вопрос, какой бы главный совет она дала начинающим педагогам, ответила, что нужно уметь находить ключ к каждому ребенку.

Вера Александровна всегда сама придумывала сценарии, составляла занимательную игровую программу для детей, проводила концерты для ветеранов и пенсионеров. На проводы русской зимы всегда у руководства центра внешкольной работы просили: «Дайте нам вашу Маркину!». Многое над собой работала и

Не так давно коллеги проводили ее пенсию. На работе Вере Александровне вручили грамоту от департамента образования и науки Брянской области, множество других грамот от разных организаций, много подарков и цветов. Директор центра А.А. Гирин называет Вере Александровну замечательным и всеми любимым человеком, специалистом высочайшего класса, с которым жалко расставаться. Ее бывший ученик, а ныне преподаватель хореографии и театра танца М.И. Рогожин говорит:

— Вера Александровна открыла мне весь этот уникальный мир творчества. Когда я в начальных классах занимался у нее в кружке, она направила меня на творческую стезю. Если бы не она, наверное, сейчас бы я сам не стал педагогом, творческим человеком, и я ей очень благодарен за все, за ее труд. Даже мой отец занимался у Веры Александровны. Я не знаю, откуда она берет



Новогоднее фото: Вера Маркина и ее воспитанники

много читала. Она знает много стихов, речевок, любит музыку и Пушкина. Одно время проводила мероприятия на теплоходе Брянск — Астрахань, объездив 22 города. Пришлось однажды даже Бабу-ягу сыграть. В течение 33 лет работала с учениками школы № 43.

— Я люблю только эту профессию, — подчеркивает Вера Маркина. — Люблю за то, что общаясь с людьми любого возраста, и за то, что получается на ней работать. Не жалю, что мой трудовой путь прошел здесь с детьми. Меня везде узнают.

столько энергии. Это большой пример для всех нас, педагогов, к чему нужно стремиться.

— Вера Александровна — наш замечательный кладезь знаний, хранитель всего творческого багажа — так отзывается о ней заместитель директора по воспитательной работе Т.И. Макаричева. — Это человек огромной энергии и больших знаний. Нам расти до нее и расти.

Ольга ПРИВАЛЕНКО
Фото автора
и из архива В. МАРКИНОЙ